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A gazda gyermekeinek nevelése. 
DEES, 1884. auguszt. 31. 

Az iskolai év kezdetén állunk, s nem 

egy szülő van ki aggódva gondolkozik gyer- 

meke nőveltetése felől. Igénytelen lapunk 

közelebbi számában jelőltük az irányt, mely 
e fontos ügyben némi tájékozást nyujthat. 
Jelen alkalommal azon irányelveket ismertet- 

jük, melyeket egy nagyobb vagy kissebb 

birtokosnak, vagy a mint közönségesen mon- 

dani szoktuk a gazdának kell maga előtt 

tartani gyermeke nevelése szempontjából. 

A jó gazdálkodáshoz mainapság a hiva- 

tás szeretete, űzleti ügyesség és kellő tudo- 

mány szükségeltetik. E szerint tehát kell a 

gazdának gyermekét nevelni, ha azt akarja, 
hogy jó gazda legyen belőle. 

Hogy a gyermek a gazdálkodást meg- 

szeresse, mindenekelőtt érdeklődnie kell a 

gazdasági munkák iránt; ezt pedig csak úgy 

érhetjük el, ha némi felelőséggel járó mun- 

kát is bizunk reá, melyből aztán ne- 

ki közvetlenül is legyen haszna. A gyer- 
meknek természetesen elegendő szabad időt 

is kell hagyni, hogy a gazdasági munka ne 
legyen neki nyuúg. 

A fiatal gyermekeknek kezdetben pél- 

dául egy kis bárányt lehet adni, hogy azt 

ápolja. De ez a bárány az övé legyen, az a 

pénz is a mit a gyapjujáért kap. Indirekt 

úton el lehet érni, hogy a pénzt ne költse 

haszontalan dolgokra. 

A gyermek rendesen szaporitani igyek- 

szik „nyáját. Számon tartja a bevett pénzt 

és érdeklődik a gazdaság iránt. Voltak ese- 

tek, midőn az ily gyermek elment a szom- 

szédba napszámra dolgozni, hogy egy má- 

sik bárány vásárlására elég pénzt szerezzen. 

Az, a miről itt szó van, természetesen na- 

gyon különbözik attól, mi szokásos- hogy 

t. i. a gyermekeknek egy kis bárányt ad- 
nak „játszani, a mit azok aztán rendesen 
agyon szoktak kinozni. 
Midőn a gyermek nagyobb, egy kis te- 

rületet kell neki adni a kertben, vagy egye- 
bütt, hogy azon tetszése szerint gazdálkod- 
hassék. A haszon természetesen az övé le- 
gyen. Ez Amerikában általán szokásos; alig 
van gazdaság vagy kert, melyből a gyer- 
mekek számára ne volnának külön részletek 
kiszakitva. 

Azily gyermekek aztán természetesen ér- 
deklődnek a gazdálkodás iránt, tanulni és ta- 
nulmányaikat értékesiteni igyekeznek, hogy kis 
gazdálkodásukból minél több hasznuk legyen 

Az űzleti ügyesség részben veleszüle- 
tik az emberrel, részben theoretikus tanul- 

mány által szerezhető meg, legnagyobbrészt 
azonban a gyakorlat és gyakorlati nevelés 
adja az ügyességet. Az ügyes szülőknek - 
ha a többi körülmények hasonlók - gyer- 
mekök is ügyesebb lesz, mint az ügyetlen 
szülőké. Azon gyermekre, ki mindig helyes, 
jó gazdálkodást látott maga előtt, kétségki- 
vül reá fog valami ragadni. Csakhogy ez 
még nem minden, mert a jó példa látása 
még nem teszi őt ügyes gazdává, valamint 
nem tud még az által úszni, ha a folyó szé- 
léről nézi a jó úszókat. 

A gazdálkodás legjobb iskolája maga a 
gazdaság. Természetesen ezért a tanintéze- 
tekre is szükség van. 

A gazda tehát oly iskolába kellene 
hogy járassa gyermekét, hol ezen ismerete- 
ket megszerezheti. 

De fájdalom ily iskolákkal nem igen 
rendelkezünk! 

A mint tudjuk, erdélyrészi hazánkban 
a szomszéd Beszterczén van egy ily gazda- 
sági népiskola, mely az állam segélyezése 
mellett áll fenn. Most midőn egy harmadik 
egyetem felállitása van napi renden, sokkal 

áldásosabb lenne, az arra megkivántató pénz 
zel, ily gazdasági népiskolákat legalább min- 
den megyében egyet szervezni. Mert nem 
annyira tanuló főkre, mint számitó munkás 
kezekre van szüksége a családoknak s ma- 
gának az államnak is. A kik ne,úrfiskod- 
janak" hanem kitartó és számitó munkás- 
sággal eszközöljék saját maguk jóllétét és 
a közboldogságot. 

A közigazgatási bizottság űlés 
terméből. 

DEÉS, 1884. auguszt. 21. 
Báró Bánffy Dezső főispán az űlést meg- 

nyitva, G entsy Albert aljegyző olvassa a külön- 
böző bizottságok által időközben letárgyalt ügyek- 
ről egybeszerkesztett jelentést, és egyszersmint 
jelentést tesz az elnökség által űlésen kivül el- 
látott ügyekről. Ugyancsak Gentsy úr adja elő 
a távollévő főorvos ügydarabjait, ez útóbbiak kö- 
zül kiemeljük az időszaki jelentést, melyből hal- 
lottuk, hogy a közegészségi állapot e hó folytán 
eléggé kedvező volt, mert bár a betegek létszá- 
ma növekedett, a vérhas kivételével egy korfaj 
sem fejlődött ki uralgóvá, és a halálozási ese- 
tek gyérebbek s ezek is leginkább a mindenkor 
oly veszélyes gümőkor következményei voltak. 
Heveny, bőrbetegségek, roncsoló-toroklob, vagy 
cholerin esetek nem észleltettek. A Dél-Franczia- 
országban dühöngő cholerára való tekintettel, a 
megye megtetette mindazon intézkedéseket, me- 
lyek a járvány behurczolásának és elterjedésé- 
nek megakadályozására szükségesek. A megyei 
aRudolf”- és szamosújvári magánjellegü korhá- 
zakban a mult junius haváról beteg maradt 32, 

felvétetett 57, ápolás alatt maradt 40. E hó le- 
folyása alatt gyógykezelt beteg-forgalom létszá- 

mát nagyobbára sebészi esetek és bujakór ala- 
kok nyujtották. Elmebeteg 7 volt, ebből 5 a 
nagyszebeni országos tébolydába szállittatott, 

javulva hazabocsájtatott és 1 jelenleg is gyógy- 
kezelés alatt áll, - A kir. törvényszéki fogdá- 
ban elhelyezett 74 fegyencz közül 1 csekély 

A ,„SZOLNOK-DOBOKA" tárczája 
Magyar ünnep Amerikában. 
Érdekes ünnepélyt rendeztek a mult hónap- 

ban a new-yorki magyarok. Reggeli 9 órakor 

kezdődött. Mialatt a különféle egyesületek sora- 

koztak, a czigány játszott és a magyarok lelke- 

sedése csakhamar tetőpontját érte el. Mikor a 

huszárok mentéikben és fehértollu kalpagjaikkal 

megjelentek, kitört az örömzaj. Huszárok nyitot- 

ták meg a menetet, utánuk a rendező-bizottság, 

a különféle egyesületek s az Egyesült-Allamok 

néhány magyar egyesületének küldöttei. A me- 

net mintegy 2000 főből állott; egy része Mária 
Terézia korabeli egyenruhát viselt, másik része 

mint csikós jelent meg lóháton és a többiek egy- 

leteik jelvényét viselték. Az egyik négy ló álta 

vont diszkocsiban egy szőke leányka ült, ki Hun- 
géária nemtőjét ábrázolta. Egy második díszko- 

ésin Columbia foglalt helyet, egy kékszemü és 
szöghaju lányka által ábrázolva, lovagjai és ap- 
ródjai környezetében. egy harmadik kocsi igen 
sikerült dekoráczióval Magyarország borkulturá- 
ját ábrázolta. Bacchus szőlőlevelekből font ko- 

szoruval űlt egy zöld levelekkel díszitett hordón 

kezében aranyserleggel, szőlőművelő parasztok 

közt. A menet a város nehány főbb utczáin vé- 

gigvonulván, a Harlem River Park-ban ütötte fel 
sátvait. Erre az ünnep megkezdődött. Hungária 
üdvözölte az összegyült magyarokat. Columbia 

angolul tartotta beszédét, melynek folyamában 

mondá, hogy: „kedves neki a haza, hol bölcsője 
állott, de ép oly kedves neki az ország, melyben 
nevelkedett, mert szabadság és vendégszerető 
mind a kettő.4 Kleinman Manó, az ünnep elnöke 
és Malocsay ügyvéd a magyarokat összetartásra 

és a haza iránti szeretetre buzditották, Palmer 
amerikai tábornok pedig szép szavakban dicsérte 

a magyar nemzet szabadságért való lelkesülését, 
összehasonlitva Magyarországot és Amerikát, mint 
a két leghazaszeretőbb nép bölcsőjét. Fránkel 
Bernard német nyelven tartott beszédet, a ma- 
gyar szabadságot magasztalva. A szónokokat mind- 
untalan tapsvihar szakitotta félbe és menydör- 
gésként halatszott egy pár ezer ember ajkáról: 
„Éljen a szabadság! Éljen a haza! A zene rá- 
huzta a Rákóczy-indulót és a táncz megkezdődött. 
- A magyar hölgyek és ifjak oly tűzzel járták 
a csárdást, akár csak otthon. Mig a fiatalság a 
táncznak hódolt, a kicsinyek és az öregek a 
parkban széjjeledtek szét, hol verseny-futás és 

mászás, hintázás és tűzijáték volt. - A lako- 
mán dr. Loew Vilmos mondott toasztot. Lángoló 

szavakban emlékezett meg a távol hazájától szen- 
vedő nagy száműzöttről: Kossuth Lajosról. Be- 
széde végén mélyen megható szavakkal intette a 

magyarokat, hogy el ne felejtsék Kossuth önfel- 

áldozó hazafiságát, hogy szeressék és imádják a 

legnagyobb magyart. Es az összegyült magyarok 

egyszívből és lélekből kiálták: Eljen Kossuth Lajos! 
A mig ezek a mult hóban a tengeren túl 

történtek, meg kell emlitenünk, hogy hazánkban 
is nagy hazánkfiának e napokban nevenapját az 
irántai őszinte kegyelet s határtalan tisztelet érzel- 
mei kőzt üdvözölték. - A legtisztább szabadel- 
vüségnek, a nemzeti függetlenség magasztos eszméi 

nek letéteményesét, a legönfeláldozóbb hazafiságnak 
s a törhetetlen munkásságnak nemes példányké- 
pét dicsőiti Kossuth Lajosban a nemzet. És név- 

napján egész erejével föllobban a magyar ember 

szívében a szeretet és a lelkesedés; milliók aj- 
káról hangzik fel az áldás nagy nevére, milliók 
lelki szemei előtt vonulnak el a nagy hazafi éle- 

tének adatai azoknak a világra szóló, korszakal- 

keotóeseményeknek emlékei, a mik az ő nevével el- 
választhatatlan kapcsolatban vannak, s a melyek Eu- 
rópaszerte dicsőséget szereztek a magyar nemzetnek, 



bajjal és kellő eredménnyel a fogházi kórodában 
gyógykezeltetett. - A kegyeletházban elhelye- 

zett aggjaink állapota a közegészségügyi föltéte- 

leknek minden tekintetben megfelel. - A hasz- 

nos házi állatainknál a megbetegedés szaporább 

volt mint juniusban és pedig a sertéseknél az 

orbánczos toroklob számos esetei, szarvasmarhák- 

nál a lépfene és juhoknál a métely egyes esetei 

mutatkoztak. 
Imé! Ez alkalommal a szokottnál bővebben 

foglalkoztunk egészségi állapotunkkal és feltár- 

tuk annak szakember nyujtotta képét, mert hát 

nem kicsiny mértékben nyugtalanitók a járvány- 

ról szárnyra bocsátott hirek. 
Br. Diószegi Géza m. főjegyző jelenti, 

hogy gr. Vass Ádám és gr. Kornis Viktor 

bizottsági tagok irásban küldték be a mai ülés- 

ről történt távolmaradásuk igazolását, melynek 

hely adatik. 
Anka Péter árvaszéki elnök után Voith 

Gergely közgazdasági előadó teszi meg előterjesz- 

téseit. 
Lengyel János kir. aldófelügyelő a töb- 

bek között a vízimalmokra kivetett adó elleni 

számos fellebbezést mutat be, melyek az előadó 

javaslata szerint döntettek el. Mindazonáltal ér- 

dekesnek tartjuk följegyezni, egy előkelő hely- 

ről tett azon észrevételt, mikép a malomtulajdo- 

nosok nem fogják megköszönni, ha azon megfe- 

lelő értékben váltják meg tőlük vízi műveiket, 

melyet most adóalapul bejelentenek. 

A f. év julius végén az egyenes adótarto- 

zás 649,660 frt 62 1/2 kr. volt, ebből lerovatván 

269,927 frt 08 1/2 kr, maradt a fenti időpontban 

hátralékban 379,738 frt 59 kr. És már most 
összehasonlitva az ezen évi befizetést a mult év 

hason időszakában teljesitett befizetéssel mutat- 

kozik kedvezőtlen eredmény: 37,081 frt 25 

kr. Hadmentességi dijt iltetőleg az összes tarto- 

zás 80,226 frt 36 1/, kr. Tehát tekintettel azon 

körülményre, hogy az adók és annak módjára 

behajtandó egyéb kincstári tartozások, a foly- 

tonos szorgalmazásnak daczára tetemes összegre 

szaporodtak, a mi arra mutat, hogy a behajtás- 

sal megbizott közegek kötelességüket elhanyagol- 

ják, miért is az előadó által elősorolt községek 

és városok előljáróira a felelőség kimondatik. 

Bándy György aljegyző előadja előbb a 

szabadságon levő tiszti ügyész darabjait, ezek- 

után a saját előadmányát. Ez utóbbiak között 

van azon előterjesztés, melynek czélja a bethleni 

járásbiróság mellé telekkönyvi hivatalt kieszkö- 

zölni, melyre, tekintettel arra, hogy a kivánt 

feltételek teljesitvék, kedvező kilátás van. 

Halász Ferencz kir. tanfelügyelő a töb- 

bek között bemutatja Deés város polgármeste- 

rének a községi iskolaszék megalakitásáról szóló 

jelentését, mely a város által megválasztott isko- 

laszéki tagok névsorát közli. Minthogy azonban 

a községi iskolaszéknek rendes tagja a helybeli 

hitfelekezeteknek minden rendes lelkésze és a 

községi tanitók által megválasztott küldöttek, a 

hiányok pótlására hivatik fel a jelentést tevő ha- 

tóság. 
Ezek után Bruszt Ignácz kir. ügyész, 

Péchy Lajos kir. mérnök, mint az államépité- 

szeti hivatal főnökének miniszterileg kijelőlt he- 

lyettesse és Szarvadi Pál kir. tanácsos alis- 

pán adtak elő. 
Az űlés délután 1 és 1/4 órakor ért véget. 

VEGVYESEK. 
- Meghivó. A „Deési Önkénytes Tűzoltó 

Egylete parancsnoksága által folyó évi szep- 

tember hava 7-ik napjának délutáni 

3 órájára kitűzött - s a városháza nagyter- 

mében megtartandó - közgyűlésre, az egylet 

alapitó-, pártoló-, működő- és zenekari tagjai: 

valamint a megyei tűzrendészeti szabályrendelet 

36. illetve 37. §§. alapján az egylethez beosztott 

tűzvédköteles tagok, ezennel meghivatnak. - 

Deésen, 1884. évi augusztus 283-ik napján. - 

A parncsnokság nevében: Tüzes Karácson, fő- 

parancsnok. Cservinka L. József, segédtiszt. 

- A deési róm, kath. egyházközség ma 
(vasárnap) d. e. 11 órakor a helybeli zárdában 
algondnokot, egyháztanácsosokat illetőleg, iskola- 

széki tagokat választ. 
- Mükedvelőink folyó hó 7-ére (máhez egy- 

hétre) a ,„Párisi naplopót czimü szinmüvet tüz- 
ték ki előadásra, 

- Deés város óvódájában az óvás és ok- 

tatás a jövő tanév (1884.-85.) elején elkezdődik, 

mire oly felhivással figyelmeztetnek a tisztelt 

szülők, hogy kisdedeiket már szeptember hó első 

napjaiban irassák be, hogy a halogatás által az 

oktatásban hiányt ne szenvedjenek. Egy gyermek 

beiratási dija 40 kr. Deés, 1884. augusztus 22-én. 

Dr. Szőcs Sámuel s. k., alelnök. 

Gyászhir. Alólirottak a maguk, úgy a közelebbi 

és távolabbi rokonok nevében, a bánattól levert- 

szív mély fájdalmával jelentik, hogy a szeretett 

gyöngéd férj, a gondos édes atya, rokon és em- 

berbarát Gidófalvi Károly, kir. törv. iró- 

daigazgató s 1848.-49. évi honvédhuszár-hadnagy 

életének 61-ik-, boldog házasága 29-ik évében 

szélhűdés következtében, folyó hó 28-án, reggeli 

4 órakor megszünt élni. A kegyeletteljes vissza- 

emlékezés és hálás szeretet könnyei húllanak 

koporsójára, s emléke örökké élni fog az őt ha- 

lála után is szerető szivekben. Hűlt tetemei 

folyó hó 30-án délelőtt 10 órakor, alsó-kodor- 

utczai 12. számu lakásától, az ev. ref. egyház 

szertartása szerint a „Nagytemető-be örök nyu- 
galomra tétettek. Mely végtiszteségtételre minden 

résztvevő szomoruan meghivatik. Béke poraira ! 

Deés, 1884. augusztus hó 28-án. özv. Gidófalvi 

Károlyné született Csorba Róza mint az elhunyt 

neje. Gidófalvi Pál, Gidófalvi Károly, Gidófalvi 
Eszter, Gibófalvi Róza, Gidófalvi Dániel, mint az 

elhunyt gyermekei. 

- Stenley V. spiritista, daczára annak, 

hogy falragaszában Európa több városaiban sike- 

rült mutatványaira hivatkozott a városunkban e 

folyó hó 28-án tervbe vett előadása, a közönség 

nem pártolása következtében elmaradott. 

- Időjárásunk nagyon mostohára fordult, a- 

száraz meleg napokra esős hűvös időjárás követ- 

kezett be, a lég hőmérséke annyira leesett, hogy 

a téli kabátok előkerültek nyári szállásaikról. És 

ez a nagyobbrészt zsengéjében levő törökbuza 

fejlődésére nagyon hátrányos, s ennek tulajdonit- 

ható, hogy a mult heti vásáron a törökbuza ára 

csaknem egyenlő volt a tisztabuza árával, kü- 

lönben a gabnakeresletben nincs semmi élénkség, 

buzát csakis Lápos vidékiek vásároltak. 

- Megyénk területén nagyban foly a csép- 

lés, mennyiben azt az esős időjárás nem gá- 

tolja. A kik bevégezték, általában mind meny- 

nyiség mind milyenségre nézve csak közepes 

eredményt nyertek. 

- A lefolyt deési országos vásáron eladatott: 
Ökör 420, tehén 859, borju 851. Összesen 2130. 
Ló 127, csikó 10. Összesen 187. Közép ára az 

ökör párjának 250 frtól 300 frtig, A fejős tehén- 
nek pedig 70 frtól 100 frtig volt. 

- A cs. kir. 63. sz. hadkiegészitő kerü- 
lethez tartozó sorhadbeli szabadságolt katonák 

1884-ik évi ellenőrzési szemléje a következő sor- 

rendben és helyeken tartatik meg: 1884-ik év 
október 18. és 19-én kékesi járás Kékes, 21. 22-én 

bethleni járás Bethlen, 16-án szamosujvári járás 

Szamosujvár, 17-én Szamosujvár város és Szék- 

város Szamosujvárt, 18-án deésvárosi Deés, 19. 

20-án deési járás Deés, 22. 23-án csákigorbói já- 
rás Csáki-Gorbó, 25. 26-án, nagy-ilondai járás Nagy- 
Ilondán; 28. 29-én magyar-láposi járás Magyar- 
Láposon. 

- Szamosujvártt ifj. Temesváry István 
postamester eljegyezte Gopcsa Lilla kisaszonyt, 
Gopcsa Joachim városi tanácsnok kedves leányát. 

- A nagy-ilondai állami el. népiskolánál 
a beiratások szeptember hó 1-sőjétől szeptember 
hó 14-ikéig tartatnak. Az uj tanév szeptember 
hó 15-én kezdödik. 

- Szilágymegyének is van már kinézése 
arra, hogy vasútat kapjon, mely Balázsi Mik- 

lós mérnök terve szerint indulva ki Nagy-Ká- 

rolytól egy óriási fordulattal délkeleti irányt vesz 
hogy Mező-Teriménél pihenőt tartson. Innen 

észak-keleti irányba vonul Tasnád alá, majd 
északra fordul Ákosnak. Akosról egy gyors ka. 
nyaródással déli irányt vesz s a két Szoporon 
áthalad Sármaság alá s Zilah pataka termékeny 
völgyébe. Innen változatlan irányban halad a s.- 

ujlaki szoroson át Sz.-Somlyó alá. Somlyótól ke. 
leti, majd észak-keleti irányban Perecsen és 
Varsolcz északra hagyásával a Krasznán át Ré- 
csének tart, hogy egy átmetszettel (az egyetlen 
nagyobbacska akadály az egész vonalon) be men- 
jen a récsi völgybe s kijöve Haraklánynál s in- 
nen délkeleti irányt változtatva Czigányin át Zi. 
lahra érkezzék, 

- MAz erdélyi román irodalmi és művelődési 
egylet ez idén Szászvároson tartotta nagygyülését. 
Négy napig tartott s a város ez időre kivetkő- 

zött eredeti jellegéből. A város németsége meg- 

fogyott, mert sokan a nagyszebeni szász jubile- 

umra utaztak s helyüket a vídékről odaözönlő 

románság foglalta. Nagy részben az ismert tulzó 

románok voltak. Tiszteletökre aznap a „nemzeti 
szállót-ban ismerkedési estélyt rendeztek. A kö- 
vetkező két napon az oláh templomban tartottak 
gyűléseket. Sok vérmes beszédet tartottak a ha- 
zai románok elnyomatásáról, nemzeti aspiracziók- 

ról. Legfontosabb ama határozatuk, hogy román 

leányok számára iskolát alapitanak. E határoza- 
tot nem hozták egyhangulag. Ellenkezője akadt 

Paticzában, ki azzal érvelt, hogy ily iskolára 

semmi szükség, elég műveltek a nők iskola nél- 
kül is. Volt közös ebéd sok toaszttal. 

- A nagyszebeni havasokat, kivált a Su- 
rult, Negoit messze kiterjedésben nagymennyiségü 
hó boritja. Hirtelen lehült időjárásunkra kétség- 
telenül befolyással volt ez a nagy havazás. 

- DOlaszországban a cholera még folyton 
szedi áldozatait, Berganoban 11 eset közül 8 

halt meg, Campobastoban 5 közül kettő, Burcá- 

ban 3 nap alatt 58-an haltak meg 108 betegből 
és útóbb Speziában is kitört a cholera. Toulon- 

ban Marseiileben tetemesen csökkentek a kholera 

esetek. , 

- A „mnihilistat származása. Általában azt 

hiszik, hogy a nihilista szót Turgenjew használ- 

ta először egyik regényében. Ez téves, mert mint 
azt most kimutatják, a szó nem kevesebb, mint 

tizenötszáz éves s Turgenjew csak fölelevenithet- 

te használatát. 382-ben ugyanis Szt.-Ágost hippói 
püspök (Algirban) azt mondá: „Nihilisti apellen- 

tur, guia nihil credunt, et nihil docent" (Nihilis- 

táknak neveztetnek, mert semmit sem hittek, és 

semmit sem tanitottak.) Tehát az akkori nihilís- 

ták teljesen hasonlitottak mai elvtársaikhoz, - 
csakhogy azoknak nem volt dynamitjuk. A nihi- 

listák olyan társulatot képeztek, melynek egye- 
düli czélja volt tagadni és lerombolni minden 
fönnálló intézményt. 

- A gabnapiacz helyzete az utóbbi napok- 
ban. Az árhanyatlás az összes piaczokon egyide- 
jüleg tőrténik, a mire különben elegendő ok van. 

A termés az egész világon jól sikerült, különö- 

sen a fogyasztó államokban, hol még a minőség 

is jó, mert a gabnát száraz időjárás mellett si- 

került betakaritani. Áll ez főleg a már teljesen 
befejezett francziaországi aratásra nézve. Hason- 
lóan jól ütött ki a termés Amerikában, hol a 

közgazdasági kormányzat azon tanácsot adja a 

termelőknek és gabnakereskedőknek, hogy adják 

el a buzájukat oly áron, a milyenen Európa ve- 
szi. Az amerikai buzatermést 486 millió bushel- 

re (36 liter) becsülik, mihez hozzászámitva a 

mult évi termés 30 millió bushel maradványát, 

Amerika buzakészlete 515 millió bushelt tesz. 

Miután pedig a helyi fogyasztás meg nem ha- 

ladja a 300 millió bushelt, 200 millió bushel fe- 

lesleg marad. Ez a mennyiség elegendő lenne 
egész Európának a saját termelését meghaladó 
szükséglete fedezésére. De miután egyéb álla- 
mok mellett kivállóan India és Oroszország is 
versenyre lépnek, a gabnaárakat többé Amerika 

nem fogja diktálhatni, hanem kénytelen lesz a 
buzát az európai piaczokon alakult árak szerint 
eladni. Igy fogják fel a helyzetet Amerikában és 
kétségtelennek tartják, hogy a kenyértermények 
ára a fogyasztók javára oly előnyösen fog ala- 
kulni, mint eddig még soha sem. 

- A királyi palota kiépitésének megkez- 
dését egy újab tudósitás a jövő év őszére helye- 
zi kilátásba. - A parlamenti tárgyalások előké- 
születeinek hirei kezdenek már felmerülni. A 
két kormány már megállapitotta az új parlament 

tervét s e szerint a szeptember végén megnyiló 
magyar országgyűlést az alakulási munkálatok és 

a felirati vita után alkalmasint elnapolják, hogy 
a delegácziók tanácskozhassanak. - Rozsnyón 
a lővész-egylet szeptember 7-én és 8-án király- 

lövészeti ünnepélyt rendez többféle dijakkal; lö- 

vészkirályá amaz egyleti tag lesz, ki a legmé- 
lyebb lövést teszi. - Balaton-Füreden is meg- 
ünnepelték Kossuth Lajos nevenapját, s nagy 
hazánkfiát táviratilag üdvözölték. - Brassóban 
szeptember hóban kisbirtokosok részére alkalmas 
gazdasági gépek és eszközök kiállitása lesz. A 
földmivelési miniszter 300 forintot ad a kiállitás 

ezéljaira, - A közös hadügyminiszter, fölhasa 



nálva az olcsó gabnaárakat, intézkedett, hogy a 
hadsereg számára szükséges gabnanemü és zab 

nagyrészét most vásárolják össze, miáltal jelen- 
tékeny összeget takarit meg. - A három csá- 

szár találkozását berlini lapok most már egészen 
bizonyosnak hirdetik. A találkozás helye titok. Az 

angol sajtó tekintélyes közlönyei szintén erről 
czikkeznek s azt kombinálták ki, hogy a három 

uralkodó találkozásának czélja Oroszország 7szo- 
rosabb csatlakozása a német-osztrák-magyar-szö- 
vetséghez, a minek következménye Anglia elszi- 

getelése lenne. - Fu-Cseu bombázásáról angol 
tudósitók borzalmas részleteket közölnek. A fran- 
czia pánczélos hajók igen rövíd idő alatt elné- 
mitották a khinai hajók ágyuit, de még azután 

is folytatták a lövöldözést; a khinaiaknak urasi- 

tásuk volt, hogy meg ne adják magukat és igy 

az elmenekült két hajó kivételével a többi mind 

elsülyedt, a legénység mind oda veszett. - A 

kholera, a párisi spanyol követséghez érkezett 

tudósitás szerint, kitört már Spanyolországban is. 

Olaszországban a járvány rohamosan terjed. - 

Az 1889. évi franczia kiállitás, melyet a franczia 
forradalom kitörésének évszázados fordulójára 

terveznek, kizárólag nemzeti kiállitás lesz. - 

Berlinben az a hír terjedt el, hogy Tisza Kál- 
.2 

mán miniszterelnök, Ostendéből hazatérő útjában, 

Varzinban meg fogja látogatni a vaskanczellárt. 

- A Krupp-féle ágyugyár a meppeni czéllövő 

téren nemsokára olyan óriási ágyut fog bemutat- 

ni, mely 2200 méter távolból is átüt egy 6ő 

czentíméteres vasvértet. - Az orosz középisko- 

lákba, hir szerint behozták a botbüntetést - 

Zágrábban, A tartománygyülésen Starcsevics óri- 

ási botrányt idézett elő. Zmaincs képviselőt mellbe 

lökte s daczára, hogy megvonatott tőlle a szó, 

folyvást beszélt, hogy a kizárást czélzó inditvány 

fölötti szavazást megakadályozhassa. Elnök felfüg- 

gesztette az ülést s eltávozott. A karzatokat ki- 

üritették. 

KÖZGAZDASÁG. 
Czukrot a fözelékekhez! 

A czukrot nem sajnálják a gazdasszonyok 

a beföttektől és finom tészta süteményektől, el- 

lenben a rendes főzelék és zöldségféléknél a czu- 

kor használatára nem is gondolnak, pedig ez vol- 

na ám a helyes gondolkodás, mert ezeknél hasz- 

nálva fel azon czukornak csak negyedrészét, a 

mit a finom süteményekre pazarolnak, a család 

jólétét jobban előmozditanák s 1 kr. költséggel 

10 kr. hasznot hajtanának a család fejének. 

A tapasztalat ugyanis azt mutatja, hogy a 

főzelék és zöldségfélék 

1-ör is sokkal könnyebben, tehát kevesebb 

tüzelő s kevesebb idővesztegetés mellett meg fő- 

nek, ha főzés előtt czukros vízben állanak 1-2 

órát; 
2-or az ily előkészités után főzött bab, bor- 

só, káposzta, saláta, stb. oly kimondhatatlan ked- 

ves ízüekké lesznek, hogy a ki soha ki nem ál- 

hatta ezeket, ha egyszer czukorral főzött babot 

kostolt, soha nem felejti azt el, s folyvást vá- 

gyódik utánna; 
8-or a költség t. i. a czukormennyiség, a 

mely a javitáshoz szükséges, oly csekély (egy 

személy számára 2-8 darab olyan czukor, a mi- 

nőt a reggeli kávéhoz szoktunk használni), hogy 

igy a főzelék-nemüek gyakori használhatása által 

a háztartási költségekben elő álló megtakaritás 

10-szer is felülmulja azt. 

Miért ne takaritana meg a házinő 10 kr. 

költséggel férje kiadásaiból 1 frtot, mikor saját 

jóhirneve, mint gazdasszony szintén emelkedik ez 

által. 
A cselédek élelmezése tudvalevőleg főként 

főzelék és zöldségfélékből áll; próbálja csak meg 

a háziasszony ezek számára egy kis czukorral 

főzetni az ételeket, majd meglátja, hogy a rosz 

koszt miatt való zugolódás helyett milyen 

jókedvüekké lesznek ezek, s milyen könnyü lesz 

mindig jó cselédeket és munkásokat kapni azon 
gazda házához, melyről elterjed a hir, hogy ott 
a babot is czukorral főzik. 

Főzelék és zöldségféléket minden gazdaság- 
ban bőven termelhetni, s eladva soha sem érté 

kesíthetők annyira, mint ha a háztartásban fel- 
használjuk, mig ellenben a hús pénzbe kerül, vagy 
jó pénzért is eladható; a főzelékfélékben ép oly 

jó húserejű tápszert kap a munkás, mint a leg- 

jobb pecsenyében, csak érteni kell hozzá, hogy 
azt is ép oly jókedvvel megegye. A czukorral 

való helytelen takarékosság „krajczáros takaré- 

kosság és forintos tékozlás, főleg a jelenben, 

mikor a czukor ára oly alant áll. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dohokamegye főispánjától. 

Sz. 966.-1884. 

Pályázati hirdetmény. 
A kormányzatomra bizott Szolnok-doboka 

megyénél, a központban üresedésbe jött és évi 
300 frt. fizetéssel és 60 frt. lakpénz illetménnyel 
javadalmazott III. osztályu irnoki állásra ezennel 
pályázat nyittatik. 

Fölhivatnak mindazok, a kik ezen irnoki ál- 
lást elnyerni óhajtják, hogy teljesen s illetve az 
1883-ik évi I. tör. cz. 19. §-a rendelkezése sze- 
rint is felszerelt folyamodványaikat folyó évi 
szeptember hó 15-ig közvetlen hozzám annyival 
inkább adják be, minthogy a késöbb beérkezett 
folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak. 

Deésen, 1884. évi augusztus hó 18-án. 

Báró Bántfy Dezső, 
főispán. 

Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

Szám: 975.-1884. 

Pályázati hirdetmény. 
A deési szövőgyárban 10 egészséges, 15 

évet betöltött és értelmes leánynövendéknek a 

szövészetben való kiképzése czéljából - földmi- 

velés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úr ő 

nagyméltóságának 48,874.-1888. sz. magas lei- 

ratával adott jogomból kifolyólag - az 1884. 

oktober 1-én kezdődő és 1885. év szeptember 

havában végződő tanévre, - ezen 10 hely betöltése 

tekintetéből ezennel pályázatot nyitok. 

Felhivatnak ezokon mindazok, kik egy ily 

tanonczi állomást elnyerni óhajtanak, hogy ke- 

resztlevéllel, orvosi bizonylattal és tanulmányai- 

kat kitüntető bizonylatokal ellátott pályázati ké- 

réseiket én hozzám f. évi szeptember 25-ig ad- 

ják be, mert a később érkezettek tekintetbe vé- 

tetni nem fognak. 

Előre is értesittetnek pályázati kéréseik 

folytán felvettek, hogy tanonczi állásukat f. évi októ 

ber 1-én elfoglalni tartoznak. 

Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

Deésen, 1884. augusztus 27-én. 

Br. Bánffy Dezső, 
főispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

IDETÉSEE 

Hirdetmény. 

A Deésen felállitott 

„Fazekas Temetkező Társulat 

melyötven fiatal iparosból alakult három gyászlobogóval 

elváltal temetkezéseket a következő megszabott dijban : 

1. kiséret-kivitel és a sir behuzása fölhantolva 8 frt. 

2. Kiséret-kivitel sirboltba vagyközönségessirba a ha- 

lottas háznál szükséges szolgálattétellel együtt I5 frt. 

3. Kitűnő sirbolt alaku kripta-sirásás, kikisérés és 
mindennemü szolgálattal a temettető kivánsága 
szerint, 20 frtban állapittatott meg. ( 

magát: 

- ,A Deési Fazekas Temetkezö-Társulat — 

a Értekezni lehet: PAPP JENŐ KE- 

A nagyérdemü közönség becses pártfogásába ajánlja 

RESKEDÉSEBEN. 
1-8(224) 

1896. sz.-1884. (225) 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és közleke- 

dési mínisterium az 1884. évi augusztus hó 26-án 
kelt 22023 számu rendeletével a nagybánya-ko- 
lozsvári államút 45-ik Km. szakaszán lévő 188. 
sz. útteknő helyett egy hid és a mellette lévő 
töltés helyreállitását 5112 frt. 91. kr. összeg ere- 
jéig engedélyezte. 

A fenemlitett munkálatok foganatosításának 
biztositása czéljából az 1884 szeptemberhó 11-ik 
napjának d. e. 10 órájára a szolnok-dobaka me- 
gyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 

vonatkozó, az engedélyezett költség után szami- 
tandó, s a részletes feltételekben előirt 50/-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későb- 
ben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 
szaki müvelet és részletes feltételek a nevezett 
magy. kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes 
hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők. 

Kelt deésen, 1884. augusztus 29-én. 

Szolnok-Dobokamegyei m. k. államépitészeti hivatal. 

Sz. 211.-1883. vh. (226) 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a Budapesti kir. törvényszék 47443. 
számu végzése által budapesti nagy kereskedő 
Leitenberger Ferencz javára deési kereskedő Baj- 
nocy Gyula ellen 620 frt 04. kr. tőke, ennek 
1883. év szeptember hó 28-ik napjától számi- 
tandó 60/, kamatai és eddig összeseu 46 frt. 68 
kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégi- 
tési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
782. frt 38. krra becsült singes kereskedésbeli: 
szines kartonok, gyapju szővetek, 10 drb. vászon, 
10 drb. szőttes és 3 tutszet posztó kalapból álló 
ingoságok nyilvános árverésutján eladatnak. 

Mely árverésnek a deési kir. járásbiróság 
2548. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a hely- 
szinén, vagyis alperes nője által átvett piaczi ke- 
reskedésében leendő eszközlésére 1884-ik év szep. 
hó 2-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjezyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 
107. §-a értelmében a legtöbbet igérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. 108. §-ában megállapitott feltéte- 
lok szerint lesz kifizetendtő. 

Kelt Deésen, 1884-ik évi augusztus hó 20-án 
Brandt Samu, 

kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 4902.-1884. tk. (227) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint, telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy özv. Gajzágó Antalné s 
tásrai végrehajtatónak Császkai József végrehajtást 
szenvedő elleni 1000 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a deési kir. törvény- 
szék (a cs.-gorbói kir. járásbiróság) területén lévő 
N.-Lózna községében fekvő, a n.-lóznai 44. szá- 
mu tjkvben A. T. 2-47. rendszám-, és a kő- 
lóznai 45. számu tikjben A. T. 1.-23. rendszám 
alatt foglalt ingatlanokra az ajánlati árverést az 
ajánlattevő által igért 959 frt 21 kr. és 300 frt 
31 kr. kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelőlt ingatlanok és pedig a kőlóznai 
ingatlanok 1884. évi oktober 6-ik napján d. e. 10 óra- 
kor Kőlózna község házánál és a nagylóznai in- 
gatlanok pedig az 1884. évi oktober hó 6-ik nap- 
ján délután 2 órakor Nagy-Lózna község házá- 
nál megtartandó nyilvános árverésen a megálla- 
pitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/4 át, vagyis 684 frt 50 krt 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. 
§ ában kijelőlt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §. értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü el- 
ismervényt átszolgáltatni. 

A deési kir. törvényszék mint tikvi ható- 
ságnak 1884s julius hó 5-én tartott üléséből. 

Örök áron eladó 
a kis-király utezában 

ik szán alatt levű ház 
Értekezhetni tulajdonos MAÁRKOVICS 

ISTVÁN-nal Csicsó-Kereszturon. 

lakást keres 

folyó évi oktober 1-ére 
SMOTZER MIHÁLY, 

(228) vasúti hivatalnok. 

(211)8-38 

Lalkást keres! 
Két szoba, konyhával és egy kisebb háztar- 
táshoz szükséges mellék-helyiségekkel biró 



ETirdetés! 
Egy 28,000 forintra becsült, birói árverésen megvett 

1 r 

gózmalom és szeszgyár 
a hozzátartozókkal egyűtt, jutányos árban, és felté- 

telek mellett, szabadkézből 

eladó. 
E tárgyban szóbeli, vagy levélbeni megkeresések 

titkári hivatalhoz intézendők. 
Zilah, 1884. julius hó 16-án. 6-10 

Közép-Szolnokmegye ] 
zilahitakarékpénztár részvénytársulat 

Z Z 

igazgatósága. (194) 

Árverési hirdetés. 
Szolnok-Dobokamegye deési járás, O- 

Bogáta községében a néhai Surányi Sándor és 

neje hagyatékához tartozó - Surányi László 
nagykoru-, Sámuel és Klára kiskoruakat il- 
lető - belső telek, jó lakóház, gazdasági 
épületek, 120 hold szántó és kaszá- 
lókból álló birtok, folyó évi október hó 1-ső- 
jétől négy vagy 6 évre - O.-Bogátán szep- 
tember hó 7-én tartandó nyilvános árvere- 
zésen bérbe kiadandó. - Az árverezési 
feltételek Magyar-Bogátán a körjegyzői iro- 

dában megtekinthetők. - Ugyanez alkalom- 

mal több gazdasági eszközök, 4 drb. tehén 

és 2 ló becsáron felül elárvereztetnek. (204) 
3-8 

Sz. 3719.-884. (216) 
í . . / 

Árverési hirdetmény. 
Alólirott részéről közhirré tétetik, hogy 

Drágavilma község „Halastó" határrészében 

lévő községi erdő 7 hold 302 ől terüle- 

téből, a megyei közigazgatási erdőrendészeti 

bizottság idei 303. sz. határozata alapján 
tarlasztás végett engedélyezett összes épület 

és tüzelő tölgyfa alólirott község iródájában 
f évi szeptember hó 19-én d. e. 10 órakor 
nyilvános árverésen el fog adatni. 

Az árverési feltételek alólirott iródájá- 

ban bármikor megtekinthetők. 
Drágavilmán, 1884. julius hó 23-án. 

Román János, 
körjegyző. 2-2 

361. szv. szám. 

1884. 

Árlejtési hirdetmény. 
A szepsi-szentgyörgyi magy. kir. álla- 

dalmi méntelep, homorodi (Kőhalom mellett) 

szepsi-szentgyörgyi és deési osztályainak 

az i884. év november hó I-től az 1885. év 
október hó végeig terjedő időre szükségel- 
tető élelmezési czikkek biztositása czéljából, 

a Sepsi-Szentgyörgyön f. év. augustus hó 

20-án kelt és kibocsátott hirdetménynyel 
közzétett alhaszonbérlői feltételek alapján, ke- 
nyér, zab, széna, alom és ágyszalma, ke- 
ménytüzifa és petroleum szállitása iránt, 
Sepsi-Szentgyörgyön a méntelep számvevő- 
ségi iródájában f. év szeptember hó 22-én 
délelőtti 10 órakor, irásbeli ajánlatok tár- 
gyalása fog megtartatni. 

A szállitási szerződések, illetve feltéte- 
lek, helyben a méntelepparancsnokságnál 

megtekinthetők vagy kikérhetők. 
A magyar királyi álladalmi méntelep 

parancsnokságától. Sepsi-Szentgyörgy 1884. 
augustus hó 20-án. (2-8) 

(217) 

Sz. 2597-884. polg. 

Hirdetmény. 
Mánn Gábor deési ügyvéd által képvi- 

selt Mán Józsefné szül: báró Sztojka Klára 
és érdektársainak, a kosztafalvi felszabadult 
úrbéresek és gr. cath. egyház elleni s a 
kosztalalvi 137. sz. tjkben felvett erdők sza- 
bályozásának megengedhetőségét czélzó kere- 
setének tárgyalására határnapul 1884. évi 
oktober hó 7-ik napjának d. e. 9 órája 
tüzetik ki, a helyszinere Kosztafalva közsé- 
gébe, hová érdekeltek a kimaradásból szár- 

2-3 (222) 

miniszteri rendelet 10. és 15. §8-aiban kö- 

rülirt jóghátrányok terhe alatt megjelenni 

idéztetnek. 
A deési kir. törvényszéknek, 1884. ju- 

nius hó 24-én tartott üléséből. 

Szám: 276.-1882. polg. 1-1 

Hirdetmény. 
Ilondapataka községe erdőszabályozási pe- 

rében a megengedhetőség kérdésében 4241.-1873. 
szám alatt hozott itélet jogerőre emelkedvén, az 
előmunkálatok megkezdése végett tárgyalási ha- 
tárnapul a helyszinére Ilondapataka községébe 
1884. év október hó 3-ik és következő napjai 
tűzetnek ki; melyre érdekeltek a különbeni 
jogkövetkezmények terhe alatti megjelenésre ezen- 
nel idéztetnek. 

Deés, 1882. február hó 18-án. 

(229) Sebe Pál, 
eljáró biró. 

Szám: 2262.-1884. polg. 1-1 

Hirdemény. 
Dezső Lajos ügyvéd által képviselt 

id. gróf Teleki Sándor kérésére a szakál- 
losfalvi italmérési joggyakorlat arányositása 
iránti tárgyalásra határnapul 1884. évi ok- 
tober hó 11-ik napjának d. e. 9 órája tű- 
zetik ki a helyszinére Szakállosfalva közsé- 
be, hová érdekelt felek személyesen vagy 
megbizottjaik által megjelenni, az 1880. évi 
2364. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendeletben körülirt joghátrányok terhe alatt 
megidéztetnek. 

A kir. törvényszéknek Deésen, 1884. május 27-én 
(230) tartott űléséből. 

Szám: 6213.-1884. 

Pályázati hirdetmény. 
Önkénytes lemondás folytán üresedésbe 

jött, - 150 frt fizetés és 50 frt szállásbér- 
rel javadadalmazott - kozlai segédjegyzői ál- 
lásra ezennel pályázat hirdettetik. 

Pályázni kivánók felhivatnak, kellőleg 
felszerelt pályázati kérvényeiket szeptember 
hó 20-ig alólirt szolgabiróhoz benyújtani, s 
az ugyanazon hó 22-én a helyszinén meg- 
ejtendő választáson megjelenni. 

A járás szolgabirójától. 
Nagy-Ilondán, 1884. augusztus 23-án. 

(231) Berzenczei Miklós, 
szolgabiró. 

1-2 

Szám: 6899.-1884. 1-2 

Pályázati hirdetmény. 
A nagykrisztolcziéssemesnyei 

segédjegyzői állomások ideiglenes betöltésére 
pályázatot nyitok. Pályázhatnak mindazok, 
kik a magyar nyelvben jártasok. A pályá- 
zathoz csatolandók: a honossági, erkölcsi s 
szolgálati bizonyitványok és keresztlevelek. 
A szabályszerüen felszerelt folyamodványo- 
kat folyó évi szeptember hó 14-ig kell be- 
adni alólirthoz, A választás Nagy-Krisztol- 
czon szeptember 15-én-, Semesnyén szeptem- 
ber 17-én d. e. 10 órakor lesz a körjegy- 
zői irodában. 

A járás szolgabirója. 
Cs.-gorbó, 1884. augusztus 21-én. 

(232 Vállya Ferencz, 
szolgabiró. 

Szám 5661--884. 2-2 (221) 

Pályázati hirdetmény. 
A bátoni és magyar borzási körjegyzői 

kertben 150 frt évi rendes fizetés és 50 frt. 
lakbéri illetménnyel javadalmazott segédjegy- 

zői állomás lemondás folytán üresedésbe jő- 
vén, azon állások betöltésére pályázatot nyi- 
tok s a választást Bátonban folyó évi Szep- 
tember hó 14-ik, M.-Borzáson pedig 24-ik 
napjának d e. 9 órájára tüzőm ki. 

Miről az ezen állomások bármelyikét 
elnyerni óhajtók, azon hozzáadással értesit- 
tetnek, hogy életkorukat, erkölcsi magavise- 
letüket s eddigi alkalmazásukat igazoló bi- 
zonylatokkal felszerelt folyamodványukat a 
választás határnapjáig hozzám nyujtsák be. 

A kékesi járás szolgabirája. 
Kékes 1884. augusztus 15-én. 

Hatfaludi, 
szolgabiró. 

A magyar-láposi járás szolgabirójától. 

Szám: 5572.-1884. 3-3 

Pályázati hirdetmény. 
A felső-szőcsi körjegyzői keretben meg- 

ürült segédjegyzői állomás betöltendő lévén 
mely évi 150 frt fizetés és 50 frt lakbér 
javadalmazással van összekötve, erre pályá- 
zat nyittatik s felhivatnak mindazok, kik a 
jelzett állomást elnyerni óhajtják, miszerint 
szabályszerüleg felszerelt folyamodványaikat 
jelen év szeptember hó 1-ig annyival inkább 
adják be, mivel a később érkezettek tekin- 
tetbe vétetni nem fognak. 

A választás idejéül jelen év szeptem- 
tember 3-ika d. e. 9 órája tűzetik ki s he- 
lyéül a felső-szőcsi körjegyzői iroda. 

Magyar-Lápos, 1884. augusztus 8-án. 

(208) Vékony Ferencz, 
sz.-biró. 

Sz. 5655.--1884. (212) 

Pályázati hirdetmény. 
A Hesdát, Viz-Szilvás, Boncznyires, Sze- 

kuláj, Kis-Iklód községekből alakult Hesdát 
székhellyel biró körjegyzőségben a körjegy- 
zői állás véglegesen szabályszerü választás 
utján betöltendő lévén, arra ezennel pályá- 
zat nyittatik. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1871. évi XVIII. 
t. cz. 74. 75. §§-ai, illetve az 1883. évi I. 
t. cz. 6. §-sa alapján és értelmében felszerelt 
pályázati folyamodványaikat alólirthoz folyó 
évi szeptember hó 22-ik napjának d. e. 11 
órájáig annál bizonyosabban adják be, mi- 
vel a kitüzött határidőn túl érkezendő fo- 
lyamodványok tekintbe vétetni nem fognak. 

A választás eszközlésére határnapul f. 
évi szeptember hó 23-ik napjának d. e. 10 
órája Hesdát községébe a körjegyzői iródá- 
ra tüzetik ki. 

A szamosujvári járás szolgabirójától 
Szamosujvártt, 1884 augusztus hó 19. 

Br. Bánffy László, 
2-83 szolgabiró. 

3669-884. 2-3 (218) 

Pályázat. 
A kudui jegyzői keretben megürült kör- 

jegyzői segédi állomásra, mely 150 frt. évi 
fizetés, 50 frt. szállásbér javadalmazással van 
egybekötve ezennel pályázatot nyitok. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen állo- 
mást elnyerni ohajtják, pályázati folyamo- 
dásukat képességi, honossági, nyelvbeli is- 
meretökrőli s eddigi szolgálatáróli bizonyit- 
ványokkal felszerelve f. év Szeptember 
hó 14-ig hozzám benyujtani. 

A választás f. év Szeptember hó 
15-én d. e. 106rakor fog Kudu közsé- 
gében a körjegzői irodában megtartatni. 

Szolnok-Dobokamegye bethleni járás 
szolgabírójától. 
Bethlen 1884. év atgusztus 13-án.". 

Flóth Adolf 
szbiróó mazható, s a 2364-880 számu igazságügy 

Ny. Demeter és Kiss gyorssajtóján Deeseu 1884 


